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Σ. Α. Θ.
ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΑΡΧΙΤΕΚΤΟΝΩΝ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ

Εττιμενίδου 19 ·  54633 Θεσσαλονίκη 

Τηλ. 2310-284.510 ·  FAX 2310-269. 023 ·  E-mail: info@architecture.orq.gr

Θεσσαλονίκη, 17 Μα'ί'ου 2016

Προς : Πρόεδρο και Διοικούσα επιτροπή του ΤΕΕ

Θέμα: Σχέδιο ΠΔ για τα Επαγγελματικά Δικαιώματα Ειδικοτήτων Μηχανικών

Αξιότιμοι κύριοι / κυρίες

Το κείμενο που επεξεργάστηκε η Επιτροπή Επιστημονικού Έργου του ΤΕΕ και 
παρουσιάζεται ως σχέδιο ΠΔ για τα επαγγελματικά δικαιώματα των μηχανικών 
χαρακτηρίζεται από έλλειψη κοινού, αλλά κυρίως ειλικρινούς γνώμονα για τον 
προσδιορισμό του γνωστικού αντικειμένου κάθε ειδικότητας και στη συνέχεια από τον κατά 
το δοκούν προσδιορισμό των ανά κλάδο επαγγελματικών δικαιωμάτων. Απέχει από την 
κωδικοποίηση της κοινωνικής ευθύνης των μηχανικών που πρώτιστος οφείλει να 
προσδιορίζεται από την επιστημονική τους επάρκεια.

Στο κείμενο αυτό, συμπυκνώνονται οι επιθυμίες της κάθε ειδικότητας προκειμένου 
να διασφαλιστεί η πρόσβαση των μελών της στο τεχνικό αντικείμενο, ανεξάρτητα από το τι 
μπορεί να προσφέρει με τρόπο που να ικανοποιεί τις σύγχρονες απαιτήσεις για ένα τεχνικό 
έργο. Ακυρώνεται με αυτό τον τρόπο οποιαδήποτε προσπάθεια ανασυγκρότησης των 
όρων παραγωγής του τεχνικού έργου, με άξονα τη συνέργεια των ειδικοτήτων και η 
άσκηση του επαγγέλματος περιχαρακώνεται με ακόμα χειρότερους όρους από αυτούς που 
ισχύουν σήμερα, πίσω από την ατομική σφραγίδα του μηχανικού. Με τις προτάσεις που 
μας κοινοποιήθηκαν το ήδη προβληματικό τοπίο γίνεται ακόμα πιο χαοτικό, με πρώτα 
θύματα τους ίδιους τους μηχανικούς και κατ' επέκταση το κοινωνικό σύνολο.

Δεν θα προβούμε σε αναλυτική εξέταση της σύνδεσης του γνωστικού αντικειμένου 
με τα δικαιώματα της κάθε ειδικότητας, καθώς με το σχέδιο ΠΔ επιχειρείται απλώς η 
ανανέωση της μέχρι τώρα μη ορθολογικής κατανομής τους στη βάση των αναχρονιστικών 
ρυθμίσεων του 1930. Χαρακτηριστικά το γνωστικό αντικείμενο του Αρχιτέκτονα Μηχανικού 
απαξιώνεται και διαχέεται σε ειδικότητες που δεν καλύπτουν στο ελάχιστο τις 
προϋποθέσεις για την άσκηση της αρχιτεκτονικής όπως περιγράφονται σε διεθνείς 
συνθήκες και οδηγίες , παρά τις αναλυτικές τοποθετήσεις των συλλογικών μας φορέων επ' 
αυτού και τις επισημάνσεις για τις σοβαρές επιπτώσεις στο δομημένο περιβάλλον και την 
χωρική και πολιτιστική κληρονομιά.

Είναι προφανές ότι ένα τέτοιο πλαίσιο υποσκάπτει την υγιή ανάπτυξη του 
σύσσωμου του τεχνικού κλάδου, ο οποίος κατά τα άλλα ευαγγελιζόμαστε ότι θα παίξει 
καθοριστικό ρόλο στην έξοδο της οικονομίας της χώρας από το τέλμα. Είναι επίσης 
προφανές ότι θα αποτελέσει το πρώτο βήμα για την ακόμα μεγαλύτερη υποβάθμιση των
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πτυχίων (πετυχαίνοντας το αντίθετο από αυτό που ευαγγελίζεται), καθώς η «αγορά» και οι 
πολιτικοί εκφραστές της θα επιβάλουν τον μηχανισμό των πιστοποιήσεων ως «αντίδοτο» 
στο χάος που θα δημιουργηθεί.

Ο σκόπιμος , εμφανώς μεθοδευμένος και ακαδημαϊκά ανερμάτιστος, υποβιβασμός 
του επιστημονικού τίτλου της κάθε ειδικότητας που εισηγείται το παρόν σχέδιο, δημιουργεί 
πολλά ερωτηματικά για την αξιοπιστία και την επάρκεια του ΤΕΕ να διαχειριστεί το ζήτημα 
του επιμερισμού των επαγγελματικών δικαιωμάτων.

Ζητούμε κατηγορηματικά την απόσυρση του σχεδίου και δηλώνουμε ότι θα 
προβούμε από την πλευρά μας σε όλες τις απαραίτητες ενέργειες σε περίπτωση που αυτό 
προωθηθεί και λάβει την μορφή Προεδρικού Διατάγματος.

Με εκτίμηση 

Ο Πρόεδρος του ΣΑΘ


